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zum Verlaſſen des engliſchen Kriegsſchiffes zu bewegen blieben

Abend Ausgabe
vB w

Ausland
Oeſterreich Uugarn

riſchen Landtag erklärte der Statthalter inet t Interpellation Sileng betr Ausweiſung
Weorreichiſcher Arbeiter aus Preußen und Veſchäftigung
du iſch er Arbeiter im Oſtrauer Revier in den
Hſtrower Kohlenwerken ſeien 408 in den Witkowitzer Werken
O 13,481 Arbeitern Ende des Jahres 1899 nur 371 preußiſche
Zeſchäſtigt geweſen Bezüglich der Ausweiſungen ſei der Statt
halterei weder eine Anzeige noch eine Beſchwerde zugekommen

Schweden
rſte ſchwediſche Kammer berieth über den Antragbe Verieſſungeensſchuſſee des Reichstags die Regierung

gen Verletzung des s 107 der Verfaſſung unter Anklage
w ſtellen Miniſterpräſident Boſtröm widerlegte die
Hegründung des Ausſchuſſes und erklärte die Unionsverhältniſſe
ſetzten voraus daß Norweger im Auswärtigen Miniſterium an
gtellt würden von Ditten ſei zweifellos die geeignetſte

Perſönlichkeit geweſen um den in Rede ſtehenden Poſten auszu
füllen Boſtröm fügte hinzu er gebe zu daß das Geſchehene
nicht verfaſſungsmäßig ſei da aber die Verfaſſung älter ſei als
die Union ſo müſſe eine konſtitutionelle Praxis neben der Ver
faſſung ſich entwickeln Er warte ruhig die Entſcheidung des
Reichstags ab

Belgien
ach einer Meldung vom Kongo brach dort unter denar rn des Forts Shinkakaſſa am 17 April eine Meu

terei aus Die Meuterer ſämmtlich aus der Landſchaft Ma
nyema und vom Tanganifa See ſtammend bemächtigten ſich der
Munitions Magazine und gaben bis zum Abend des nächſten
Tages Gewehrſchüſſe ab ohne jedoch Schaden anzurichten
Truppen von Boma griffen das Fort an und nahmen daſſelbe
am i9 abends Vierzig der Aufſtändiſchen entkamen
werden jedoch verfolgt Man hofft ſie auf dem Wege uach
Jſangila einzuholen Die Arbeit iſt im Fort wieder aufgenom
men worden Bei Ausbruch der Meuterei iſt ein Arbeiter
ſpaniſcher Nationalität getödtet worden

Frankreich
Der ehemalige Senator Edonard Bocher Vertrauensmann

des Prinzen von Orléans iſt in Paris geſtorben

Großbritannien
Aus Waſhington wird gemeldet Jn der zweitägigen De

batte über die Nicaraguakanalvorlage ergriff der Abge
ordnete Shakleford ein Mitglied der Kommiſſion für die
Vorlage das Wort um im Laufe einer langen Rede worin er
die Befeſtigung des Kanals verlangt folgendes zu erklären Das
Vertrauen welches einige Herren geänßert hätten daß Eng
land und die Vereinigten Staaten nie einen Kieg mit
einander führen würden iſt ganz falſch angebracht Die
Intereſſen Englands und Amerikas ſtehen ſich feindlich gegen
über Wir haben Vertrauen in Rußland Deutſchlandund Frankreich Wir werden aber niemals England dieſer
alten Ränbernation auf den Meeren trauen Wenn wir
den Kanal nicht befeſtigen wird England eine Kontrolle über
ihn erhalten ſobald es glaubt daß es ſeinen Intereſſen nützt

Türkei
Der aus dem Machtbereich des Sultans entflohene Jsmael

Kemal Bey hat am 1 d an Bord des engliſchägyptiſchen
Dampfers Tewfik Rabani Konſtantinopel ver
laſſen Er begiebt ſich zunächſt nach Athen Der Kommandant
und der erſte Offizier des engliſchen Kriegsſchiffes Salamander
brachten Jsmael auf einer zum engliſchen Kriegsſchiffe gehören
den Schaluppe nach dem Dampfer und verließen dieſen erſt als
er zur Abfahrt bereit war Mit Jsmael reiſten ſeine 3 Söhne
Alle noch kurz vor der Abreiſe unternommenen Verſuche wobei
der Gonverneut von Konſtantinopel Redvan Paſcha als
Vermittler zwiſchen dem Sultan und Jsmael diente ihn

auch dann erfolglos als der Sultan Jsmael freies Geleit ver
bürgte und ihm die Auswahl eines ihm paſſenden Poſtens zu
ſicherte Der Konſtantinopeler Korreſpondent der Frkf Ztg
hatte an Bord des Tewfik Rabani in Gegenwart der beiden
engliſchen Offiziere eine Unterredung mit Jsmael
Kemal Bey über welche er berichtet Jm großen und
ganzen ſind die bereits angegebenen Gründe ſeiner ſenſationellen
Flucht zutreffend und iſt nur noch nachzutragen daß Jsmael trötz
der ihm bewilligten Monatsgage von 500 Pfund auf den wich
tigen Gouvernementspoſten in Tripolis verzichtete weil er
überzeugt davon war daß er ſeiner liberalen Geſinnung wegen
nicht das Vertrauen des Sultans beſitze Der Miniſter
rath habe kurz vor ſeiner Ernennung einen Beſchluß mit Bezug
auf ſeine Verbannung dem Sultan unterbreitet und ſo hätte er
jederzeit von Tripolis wegexpedirt werden können Er Jsmael
mache den Sultan nicht verantwortlich aber ſeine Rathgeber
werden für die Zukunft eine fürchterliche Verantwortung auf
ſich laden wenn ſie in dieſer zielloſen Weiſe wo jede Sicher
heit der Perſon und des Eigenthums immer mehr
ſchwindet und der Ausdruck einer ehrlichen patriotiſchen
Ueberzengung einem Verbrechen gleichgehalten wird weiter
gehen Er habe geſchwankt ob er ſeine Sicherheit auf einem
engliſchen oder einem franzöſiſchen Kriegsſchiff ſuchen ſoll ſich
aber für erſteres entſchieden da er die Uneigennützigkeit und
die hohe Achtung die die engliſchen Autoritäten politiſchen
Flüchtlingen entgegenbringen vorzog Jsmael ſteht im Alter
von 50 Jahren und iſt ein Mann von großer Jntelligenz Sein
von einem kurzen weißen Vollbart umrahmtes Geſicht zeigt den
Abaneſiſchen Typus Der Zwiſchenfall hat in den politiſchen
Kreiſen Konſtantinopels ſelbſtverſtändlich großes Aufſehen her

O e Daß Noth erfinderiſch macht zeigen die verſchiedenen
von der türkiſchen Regierung unkernommenen Verſuche
um die geleerten Staatskaſfen zu füllen Die neueſte
dieſer Finanzreformen beſteht darin daß bei allen von den
öffentlichen Kaſſen zu leiſtenden Zahlungen der Silber
Medſchdieh zum nominellen Werth von 20 Piaſtern gerechnet
werden ſoll während man ihn dagegen umgekehrt bei allen ein
laufenden Beträgen nur zu 18 Piaſtern in Anſatz bringen
wird Auf dieſe Weiſe hofft man wenigſtens einen Theil der
nothwendigen Gelder erlangen zu können in der Hauptſache
aber rechnet die Pforte nach wie vor auf die projektirte drei
prozentige Zollerhöhung die den nervus rerum für die Neu
anſchaffung von Kriegsmaterial herbeizaubern ſoll Sobald die
fremden Mächte ibre Zuſtimmung zu dem LUuſſchlage ertheilt
haben wird die Türkei daraufhin ſofort eine größere Anleihe
aufnehmen und zwar befindet ſich zu dem Zwecke der General
direktor der Ottomanbank bereits in London Sir Hamilton
Lang trifft dort ſchon die nothwendigen Vorbereitungen für die
neue Zollanleihe die dieſen Namen deshalb verdient
weil für ſie die Beträge die ſich aus der geplanten
Steigerung ergeben verpfändet werden ſollen Man könnte
nun allerdings verſucht ſein zu glauben daß die Türken das
Fell des Bären verkaufen ehe ſie ihn ſelbſt haben denn es
genügt ja nicht daß die ottomaniſche Regierung die Zolltaxe
von 8 auf 11 Proz heraufſetzen will ſondern ſämmtliche aus
wärtigen Regierungen müſſen ſich gleichzeitig damit einver
ſtanden erklärt haben Es hat nun allerdings den Anſchein
daß dieſe ſich trotz der lebhaften Proteſte ihrer Kaufleute und
Jnduſtriellen den Wünſchen der Pforte geneigt zeigen werden
denn letztere beſitzt ein mächtiges Zanbermittel um jeden
Widerſtand zu brechen die Eiſenbahn Konzeſſionen Es iſt
männiglich bekannt wie ſehr ſich die verſchiedenen einfluß
reichen Finanzgruppen um die Erklangung ſolcher reißen nun
und das andere ergiebt ſich dann von ſelbſt

Neueſten Nachrichten aus Moſſul zufolge verſchärft ſich die
feindſelige Haltung der Kurden gegen die Chriſten ſo daß ernſte
Unruhen beſürchtet werden Unter ſolchen Umſtänden kann es
die Pforte nun freudig begrüßen wenn unruhige Elemente aus
dem Lande verſchwinden wie es der jüngſte Beſchluß Rußlands
verbürgt das darauf verzichtet hat die türkiſche Regierung zur
Wiederaufnahme der im Kaukaſus befindlichen armeniſchen Flücht
linge zu verpflichten ſondern dieſen das Recht gewährt ſich
naturaliſiren zu laſſen

Nußland
Die Kaiſerin Mutter Maria iſt geſtern aus dem Aus

lande in Gatſchina eingetroffen
Südamerika

Jn Buenos Ayres iſt am 1 Mai der Kongreß mit einer
Botſchaft eröffnet worden in welcher Präſident Roca u a
erklärt die ungünſtige finanzielle Lage habe Argentinien
verhindert ſich an der Pariſer Weltausſtellu u zu be
theiligen Doch werde es an verſchiedenen Kongreſſen wie
mediziniſchen hygieniſchen und Eiſenbahnkongreſſen theilnehmen
Die Beziehungen zum Heiligen Stuhle ſeien wiederhergeſtellt
worden Die Einkünfte des Staatsſchatzes hätten im Jahre 1899
um 38 Millionen Piaſter die von 1898 überſchritten Die
Botſchaft verſpricht weitere Erſparniſſe welche geſtatten würden
den Zinſendienſt der öffentlichen Schuld in ſorgfältiger Weiſe
fortzuſetzen und den Amortiſationsdienſt wieder aufzunehmen der
in den letzten 5 Jahren unterblieben ſei Roca erklärt er ſei
überzeugt er werde in der Lage ſein vor Ablauf von 2 Jahren
die auswärtigen Schulden zuſammenzulegen und die
Zinſen zu verringern

Ein Gattenmord Prozeß
I F Görlitz 2 Mak

Der Prozeß der heute gegen die frühere Weinſtubeninhaberin
Willing und den Kaufmann Friedemann aus Dresden
früher in Wittichenau wegen Giftmordes beginnt bildet in
hieſiger Stadt ein großes Ereigniß

Den Vorſitz des Schwurgerichtshofes führt Herr Landgerichts
rath Koluch Die öffentliche Anklagebehörde vertritt Herr
Staatsanwalt Dr Mehliß Die Vereidigung führen die Herren
Rechtsanwalt Dr v Gottſchall Görlitz für Frau Willing
Rechtsanwalt Dr Ernſt Mamroth Breslau und Rechts
anwalt Dr Hoeniger Görlitz für Friedemann Fran Willing
iſt eine kleine dunkelblonde unterſetzte Frau mit bübſchen
Geſichtszügen Sie iſt ſehr chic gekleidet Friedemann iſt ein
mittelgroßer dunkelblonder nicht unſchöner Mann mit flott ge
drehtem Schnurrbart

Die Angeklagte Willing giebt auf Befragen des Präſidenten
an Sie heiße Marig Martha geborene Gärtner Sie ſei am
29 Juli 1864 zu Wielowies Provinz Poſen geboren und
katholiſcher Konfeſſion Sie habe fünf Kinder von denen das
älteſte die hier als Zeugin erſchienene Tochter Ling 16 Jahre
das jüngſte 5 Jahre alt iſt Friedemann giebt an Er heiße
mit Vornamen Paul Er ſei am 1 Juli 1869 zu Leipzig
geboren und evangeiiſcher Konfeſſion Er ſei einmal wegen
Beleidigung und mehrfach wegen groben Unfuges beſtraft

Auf weiteres Befragen des Präſidenten bemerkt die
geklagte 1890 ſei ihnen eine Erbſchaft von 120,000 130,000 M
von ihren Schwiegereltern zugeſallen Jhr Mann habe aus
dieſem Anlaß ſein Juweliergeſchäft aufgegeben und ſei nach
Weißwaſſer gezogen Dort habe derſelbe eine Weinſtube er
öffnet Jhr Mann habe ſich aber ſehr bald derartig dem Trunk
ergeben daß er das Delirium bekam 1897 ſeien ſie von Weiß
waſſer nach Wittichenau zurückgezogen um dort ebenfalls eine
Weinhandlung zu eröffnen Jhr Mann habe trotz aller Ver
ſprechungen weiter dem Trunke in ſehr arger Weiſe gefröhnt
ſo daß er mehrfach Delirienanfälle bekam Sie müſſe es ent
ſchieden zurückweiſen daß ſie ihrem Manne Gelder genommen
habe Die beiden Häuſer in Wittichenau wurden im Jntereſſe
ihrer Kinder auf ihren Namen aufgelaſſen Sie habe allerdings
auch einige male im Jntereſſe ihrer Kinder Gelder an ſich ge
nommen Präſ Sie ſollen Jhrem Mann die eheliche Treue
nicht immer gehalten haben Angekl Mein Mann hielt nicht
die eheliche Treue ich habe dies ſchließlich auch nicht gethan
Präſ Da Jhr Mann die eheliche Treue nicht hielt ſo hielten
Sie ſich für berechtigt daſſelbe zu thun Angekl Das nicht
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Ausflüge gemacht haben Angekl Jawohl ich gebe zu daß
das nicht recht war Präſ Wann lernten Sie en
kennen Angekl 1897 Präſ Friedemann wohnte in dem
dicht bei Wittichenau belegenen Dorfe Dubring Dieſer ſoll
viel in Jhrer Weinſtube verkehrt und Sie ſollen ihm mehrfach
das Eſſen gebracht haben Angekl Jawohl das geſchah aber
im Einverſtändniß mit meinem Mann Präſ Sie haben
auch mit Friedemann Liebesbriefe gewechſelt Angekl Ja
wohl Präſ Hat nicht zwiſchen Jhnen und Friedemann auch
ein ſträflicher Verkehr während der Lebzeit Jhres Mannes
ſtattgefunden Angekl zögernd Jawohl Präſ Sie
haben dies bisher beſtritten Angekl Bei meiner erſten Ver
nehmung habe ich es beſtritten ſpäter habe ich es zugeſtanden

Präſ Weshalb haben Sie es zunächſt beſtritten Angekl
Weil ich mich genirte

Die Angeklagte ſchildert im weiteren den Delirienzuſtand ihres
Mannes der ſchließlich am 10 Sept 1898 zu ſeinem Tode führte
Jhr Mann ſei bereits mehrere Tage vor ſeinem Tode bett
lägerig krank und in einem Zuſtande geweſen daß eine Kranken
wärterin bei ihm wachen mußte Einige Tage vor dem Tode
habe die Krankenwärterin geſagt es habe in der Nacht ge
ſpukt es habe unaufhörlich an der Thür geklopft Kurz vor
ſeinem Tode am Abend des 10 Sept 1898 habe ihr Mann auf
kurze Zeit ſein volles Bewußtſein wiedererlangt hr Mann
habe ſie erſucht ſich zu ihm ans Bett zu fetzen Er habe ſie
auf die Stirn geküßt und ſie gebeten ihm alles zu verzeihen
Sehr bald ſei auch Dr Weinert erſchienen Da dieſer erklärte
daß der Tod nahe ſei ſo habe ſie einen Geiſtlichen holen laſſen
damit dieſer ihrem Mann das heilige Abendmahl gebe Als der
Geiſtliche erſchien ſei ihr Mann aber bereits wieder bewußtlos
geweſen Kurze Zeit darauf abends gegen 10 Uhr ſei der Tad
eingetreien Frau Willing beginnt hierbei wiederum zu weinen
Die Angeklagte erzählt ferner auf Befragen des Präſidenten
Einige Tage nach dem Tode ihres Mannes habe ſie in Dresden
die in der König gebannſtraße 5 belegene Rühle ſche Wein
handlung für 23,000 M gekauft Sie habe 10,000 M angezahlt
die ihr die Stiefmutter des Friedemann vorgeſtreckt habe
Friedemann ſei ihr Geschäftsführer geworden Am 1 Januar
1899 habe ſie die Weinhandlung übernommen und im Sept 1889
habe ſie dieſe an Friedemann verkaufen wollen

Präſ Weshalb wollten Sie das thun Angekl Friede
mann war wenn er betrunken war ſehr heftig deshalb wollte
ich mich von ihm trennen Präſ Nun hatte ſich Friedemann
auch dem Trunk ergeben Angekl Das bringt das Geſchäft
ſo mit ſich Präſ Jch denke Ste wollten ſich heirathen
Angekl Jawohl da er aber ſo heftig war gab ich dieſe Abſicht
auf Jm Oktober 1899 einigten wir uns wieder und ließen uns
aufbieten Präſ Friedemann ſoll Sie in Dresden mehrfach
Giftmiſcherin genannt und geſagt haben er werde Sie hinter
Schloß und Riegel bringen Angekl Das gebe ich zu
Präſ Sie ſollen darauf erwidert haben Dann gehſt du mit
du gehörſt an den Galgen Angekl Jch gebe zu zu Friede
mann geſagt zu haben Dann gehſt du mit ob ich auch geſagt
babe Du gehörſt an den Galgen weiß ich nicht Präſ
Weshalb mag Friedemann Sie Giftmiſcherin genannt haben

Angekl Friedemann hat einige male geſehen daß ich meinem
Manne auf Anrathen des Dr Weinert gegen die Trunkſucht
etwas in den Kaffee gethan hatte Friedemann wollte mir das
aber nicht glauben

Der Angeklagte Friedemann der danach vernommen wird
bemerkt auf Befragen des Präſidenten Er ſei vielfach in
Wittichenau geweſen habe dort die Willing ſche Weinhandlung
beſucht und ſei dadurch mit Frau Willlng bekannt geworden
Der verſtorbene Willing habe gegen den Verkehr mit Frau
Willing nichts einzuwenden gehabt Er habe der Familie

Willing vielfach Geld geliehen Er gebe die Möglichkeit zu
daß er geſagt habe Diesmal werde Willing
wußte daß er am Delirium leide krepiren müſſen Er könne

weder über die Todesurſache des Willing noch des Hundes
etwas angeben Er habe Frau Willing in der Erregung Gift
miſcherin genannt ſo bemerkt Friedemann mit weinender
Stimme weil ihm in Hoyerswerda geſagt worden ſei es gehe
das Gerücht daß Frau Willing ihren Mann vergiftet habe
Dies ſei ihm auch in anonymen Briefen mitgetheilt worden
Er gebe zu daß er einigemal den Kaffee zurückgewieſen habe
dies ſei aber ganz beſonders deshalb geſchehen weil ſeine Wirth
ſchafterin Burkhardt bereits einmal in einen Giftmordprozeß
verwickelt war

Handel Gewerbe und Verkehr
New Vork 2 Mai Telegr Weizen Konnte sich im

Verlaufe gut behaupten auf Berichte von Frostwetter im Westen
und erhöhte Nachfrage für den Platz Schluss stetig Mais
anfangs anziehend auf Kabelberichte von England und geringe
Vorräthe schwächte sich im spüteren Verlaufe auf Realisirungen
ab Schluss etetig

Chicago 2 Mai Telegr Weizen steigerte sich im Preise
auf erhöhte Nachfrage für den Platz wowie auf bessere Kabel
meldungen und da sich die Exportnachfrage bessert später ging
die Steigerung theilweiss verloren auf Realisirungen Schluss
stetig Mais aufangs im Preise steigend auf günstige
ouropäische bMarktberichte und im Einklang mit Mais schwächts
sich spüter aut Realisirungen und schloss stetig

Deutsch Amerikaniehe Werkzeugmaschinen Fabrik
vorm Gustav Krebs A G Halle Die Hirektion berichtete dem
Aufsichtsrath dass die seit Ende Januar im vollen Betrieb befindlichen
Erweiterungsanlagen zur Zufriedenheit arbeiten und legte die Abrech
nung über die Kosten derse ben vor Die letzteren entsprechen den
dafür in Aussicht genommenen Beträgen Die Direktion theilte ferner
mit dass der Geschäftegang ein Hotter sei und trotzdem die Inbetrieb
setzung der Neuanlagen sich äurch verschiedene Umstände um Jahr
verzögert habe es doch gelungen sei den Umsatz gegen das Vorjahr
um mehr als 25 Proz zu erhöhen

Akt Ges Gebr Böhler Co Die Hauptversammlung setzte
die Dividende auf 19 Proz fest Ueber das laufende Geschäſtsfahr
wurde mitgetheitt dass Bestellungen in befriedigender Weise einlaufen
und dass die Gesellsohaft voll beschäftigt sei so dass wiederum ein
günstiges Ergebniss in Aussicht genommen werden könne

Die Firma B Liebold Comp in Holzwinden Cement Bau
geschäft wurde mit emem Kapital von 1 5fillion M in eine Aktien
gesellsehaft umgewandelt Aufsiechtsrathsmitglieder sind Kommerzien
rath Wolff Notar Häusler Braunschweig Fabrikant Töpfer Stettin
Fabrikant Planck Hannover

In der seit dieser Saison bedeutend erweiterten Abtheilung für 8

men Mädchen und Kinder Aüte a
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In der Hauptversammlaung des Obersohlesteohen Walsz
werk verbandes wurde festgestelit dass sämmtliche Werke über
mehr als sechs Menate mit Aufträgen reichlich versehen sind Eine
weitere Erhöhung des jetzigen Walzeisenpreises von 210 M wird von
der weiteren Sfeigerung der Hskalischen Fettkohlenpreise abhängig
gemgeht

Die Union Allgemeine Versicherungs Gesellschaft in Berlin
erzielie 1899 einen Vebersehnss von 125 609 M V 132,098 M Die
Dividende beträgt 8 Proz i V 7 Proz Die Kapitalrücklage erhöhte
sich von 425,00 A auf 450,000 A

Am 8 d Bndet die Zeichnung auf 600 000 M Aktien der im März
1899 errichteten Witte ner Glashütten Akt Ges zu 134 Proz statt

Die Pennsylvania Babn erklärte nur die übliche proz
Hat jahrsdividende

Am 15 d wird in Ohlias eine von der Reichsbankstelle in
Dusseldort abhängige Reichsbanknebenstelle eröffnet

2 Der Aufsiohtsrath der Chemischen Fabrik zu Heinrichshall
beschloss 10 Proz Dividende vorzuschlagen

Wanren und Produktenbertfehte
Zuckor

Magdeburg 3 Mai Telegr Kornzucker exel 88proz
Rend 11,75 11,97 Nachprodukte excl 75proz Rend 9,30 9,60
Fest Brodraffinade I 25,00 Brodraffinade II 24,75 Gew
Jaffinade mit Sack 25,25 25,50 Gem Melis I mit Sack 24,50

Sehr fest Rohzucker I Produkt Transito f a B Hamburg
per Mai 10 70 bez, 10,67 Gd per Juni 10,77 bez 10,80 Gd
per Juli 10,85 Gd 10 87 Br per August 10,97 bez 10,95 Gd
per Okt Dez 9,60 Gd 9,62 Br Rubhig

Hamburg 3 Mai Telegr Vormittagebericht Rüben
Robaucker I Produkt Basis 88 Rendement neue UVsance
froi an Bord Hamburg per Mai 10,679, per Juni 10,80 per
Juli 10 87 per August 10,95 per Oktober 9,65 per Dezember
9,60 Alte Ernte stetig neue Ernte ruhig

KXaffese

Hamburg 2 Mai Kaffee behauptet Umsatz 4000 Sack
Hamburg 2 Mai Vormittagsbericht Good average Santos

Mai 37,75 Gd Sept 38,75 Gd Dez 39,50 Gd März 49,00 Gd
BRamburg 2 Mai abends 6 Uhr Kaffee good average Santos

per Mai 38,05 Ga Sept 39,00 Gd Dez 39,75 Gd per März 40,25 Gd
Havre 2 Mai Sehblussbericht Bericht der Hamburger Firma

Peimann Ziegler u Co Kaffee good average Santos per Mai 45,00
per Sept 46,59 per Dezbr 47,25 Bbebauptet

Java Kaffee good ordinary 35,50
Spiritus

Spiritus geschäftslos Mai 18 Mai Juni

Amsterdam 2 AMai

Hamburg 2 MAlai
18 G Juni JFuli 18 G

Paris 2 Mai Schlussbericht Spiritus fest Mai 26,75 Juni
37,25 Juli Aug 37,59 Sept Dez 37 00

Nordhausen 2 Mai Branntwein 45 Vol P für 100 kg ohne
Fass ab Brennerei 64,00 66,00 desgl 40 Vol 58,00 60,90 M

Oelsaaten Oele Fettwaaren
Paris 2 Mai Seblussbericht Räböl fest Mai 63,00 Juni

63,25 Juli Aug 64,90 Sept Dez 62,50
Wolle Baum wolle

e n 2 Mai Baum wolle Ruhig OUpland midäl loco
2 /2 LLiverpool 2 Mai Baumwolle Umsata 15,000 davon

tür Spekulation und Export 500 B Willig
s31iddl amerik Liekerungen Ruhig Mai Funi 5186, 5 Käufer

preis Juni Juli 516 do Juli August 5 5 Werth Aug Sept
5 5 e Küäuferpreis Sept Okt 448 do Okt Nov 489 Ver
käuferpreis Nov Dez 48 do Dez Jan 42 do Januar Febr 4276
Käuferpreis Februar März 426 427 d do

Kursberichte der KLalleschen Bankfrmen vom 3 Mai
7 TTTFr

Dividende Zins Zinsfür termin fuss Kursnotis
Hall konv 3 Stadt Anl v 18821 4 u 10 33 53 i Pheator An v 18841 II 4 u 10 z

97 3 i h Biadt 15 32 1886 e 4 u 10 3 91,750
3 I8821 3 u 7 3 91,756Akener 3 7 1 u 7 3Erkurter 3 o I e wenn 4 u 10 3 190,006Erfurter 4proz Stadt Anl v 1900 4 u I 10 4

Halberstüdter 3 4 u 10 39 92 500Naumburger 3 n 1 u 7 35Landschafti 3 Central Pfandbr II 1 u 7 3Säohsische 49ländschaftl Pkandbr I I u 7 4

so T I I u 7 392 z r 1 u 7 3 eD 9 39 29 3 Provinzial Anleihe II I u 7 39Halle Hettstedter 3 e W Oblig 7 4 u 4 321Hallesche Strassenbahn 400 Obl II 1 u 7 4 98,00B
Hallesche Union Maschinenfabr
69 Obl mit 103 Proz rückz 1 u 7 6Knappsech Berufsgen 49 Anl 1 u 7 4
do 409 Anl unkdb bis 1904 1 u 7 4 99,003Unstrut Reg 3 Obl Bretleben

Nebra a a 1 u 7 Z aBernb Maseh Fabr 41 Obl rekz 1051 I I u 7 4 100,000
Gröllw A Papierfabr Hyp Anl 1 u 7 4 99,050
Eisenacher Kammgarnspin
nerei Obvlig rückz mit 102 Proz 4 u 10 aF Zimmermann Co M 49 H A II u 10 4 95,093Körbisdorf Zuckerfabrik 49 II 4 u 10 4

Waldauer Braunkohlen 455 11 4 u 10 4 99 90BSsüehs Thür Braunk V A Schd v I1 1 u 7 4 99,00B
Werschen Weissenf Brk 400 Ohbl e I1 4 u 10 4
Werschen Weissent Brk 490 1 u 7 4
Zeitzer Paraff u Solarölkahrik 49
Schuldv unkündb bis 1904 77 1 u 7 4 98,500Hallesche Bankvereins Aktien 1899 8 1 1 4 149,000

Spar und Vorschuss Bank Aktien 1899 4 1 4
Gönnern Malzfabrik Aktien 1898 89 12 7 4Gröllwitz Akt Papierfabrik Akt 189899 18 7 4
Dörstew Rattmannsd Braunk ſ189899 o 7 4 70,00baB
EilenburgerKattun Manufakt Akt 189889 T 6 4 90,00B
Feldschiösschen Brauerei Aktien 1893991 0 10 4
Glauzig Zuckerfabrik Aktien 1898 99 9 6 4
en ettstedt E L A g 3 1898 99 3 4 4 93,906Haillesche Akt Bierbrauerei Akt 1898991 6 10 4110,006

Halleschebſaschinenfabrik Aktien 1899 33 1 4 412,9c6
Haliesche Strassenbahn Aktien 1899 09 1 4 78,092
Hallesche Portland Cement Fabr 1899 31 1 4133,09B
Hildebrand sche Mühlenw Akt 1898 9913 7 4
Körbisdort Zuckerfabrik Aktien 1898991 8 4 4
Kythäuser Hütte Aktien 1899 16 1 4 dILandsberg Malzfabrik Aktien 189899 12 7 4
Naumburger Braunkohlen Aktien 189899 18 4 4 225,00b20

junge 7090 Einz 4 4Niemberg Malzfahbrik Aktien 189899 9 41367,000
Nienburger Schlossmälzerei Akt 1898991 8 9 4 1323,003
Packhofs Aktien 1898 l 1 4Riebeck sche Montanwerke Aktien 189899 12 4 4 217,500
Stehs Thür Braunk St Aktien 1899 s 1 41509,006
Sächs Th Braunk St Pr Akt j8895 S 1 4Waidauer Braunkohlen St Aktien 1898991 8 4 4 163,006
Werschen Weissent Braunk Akt 1898 99 18 4 4 260,006
Zeitzerdfaschinenb Akt Schaede 189899 29 7 eZeitzer Paraff u Solarölfabr Akt 189899 7 4 4145,000
Zuckerraftinerie Halſe Aktien 188899 45 10 4125,250
Bruckd Nietl Bergb Ver Kuxe r ohne Ze o Z
Konsolidirte Pfännerschaft Kuxe 1899 20M 250 ,000

Die Kurse der mit bezeichneten Papiere verstehen sich in Mark
für ein Stück

Berliner Börse vom 3 Mai
Ferraprechdienst der Saale Ztg

Von der Fondsbörse Die Haltung der Börse ist au
Beginn Keine einheitliche Die westlichen Börsen schlossen
gestern matt Spanier aut stärkeres Angebot in Paris matt
London durch Geldvertheuerung verstimmt Hier standen
Banken stark unter dem Drucke der geplanten Erhöhung der
Börsensteuer obwohl man hier und da der Ansicht Ausdruck
gab dass in der Budgetkommission eine Milderung der Steuer
noch eintreten würde Im Gegensatz zu den Banken eprachen
sich die Werthe des Montanmarktes fest aus woran

iesen ausnahmslos Besserung auf Fonds in Italienern preis
haltend Spanier weiter nachgebend auf Parität mit Paris Im
Eisenbabhnmarkte feblte es durchweg an jeder Anregung
Eine Veränderung in den Kursen war bis über die zweite Börsen
stunde wahrnehmbar Amerikaner träge Kanada schwankend
Transvaal ziemlich preishaltend Schiffahrtsaktien vernach
lä eigt in der zweiten Börsenstande ungleichmässig Banken
sehr still In den sonetigen Umeatzgebieten kein Geschäft Der
heutige Bankausweis hat in seinen Details nicht befriedigt

Risenbahn Stamm
Dortmund Gronau E 87 184 90
Lübeok Büchen 6 1652 800
Marienburg Mlawkawl 2
Osetpreuss Südbahn 30990,50B
Ital Meridionalbahn 6 138 49rom ltal Mittolmeerhahn 6
Canada Pnreoifie 94,30b24 4

t Iranavanlbahn Akt 11 214 25623 Mei 2 Uhr nachm Northern perk 758 ba
uxemb Pr Henri 42 121,300

Kursnotirungen

Industrie u Bergwerks
Aktien20,51b Berſiner Böhm Brauh 259 50020

Banknoten
Englisohe Banknoten
Französische Noten 4 5 do Br Patzenhofer 228,25b2Btiete en o do Sehultheiss 14 250 800Oesterreichische S84 55b Allg Elektr Edison 15 248 9002
Russische 216 20beAnglo Kont Guano 5 124 10b26

i Anhalter Kohle 6 107 00b20Schweizer 60,90d er eBerl Elektrizit W 13 212,7562
Bochumer Gussstahl t 257,90b
BuderusEisenw A u B 127 10ba0

Butzke Co 52,50BDeutsohe Fonds u Staatapap CasselerTrebertrockn 490 03,90b20
F r Buckau 5 102,00ba6

rn röllwitzer Papier ze u Ap zu h6 vor Dannenbaum D 2 169,25b20
do do 335,70b2 Donnersmarekh conv 15 272 25626

Preuss Cons Anleihe 3 96,0502 D Union V A Lit C 6 I125 49b2B
do äo s 96,550 Dynawit Trust 12 1159 106
do do 386,106 Egestorff Salzwerke 6 143 25bz0Hallesche Stadt Anl 3 Eilenb Kattun 89 ObLandseh Centr Pfor 93 50b2 Eintracht BraunkK B 14 203 25626
do do 383,056 Eschweiler Bergwerk 15 230 25b0

Saächsische Repte 5 84,490 SGelsenkirchen Bergw 10 220,75b20
Bayer allg neuest A 3 93 75b2 Sie r rte 4 0 o St Pr 9Hambunrvor Aen S 85 h I Fextr Untern 10 148 00n

Glanziger Zuckerfabr 9 135,20bzB
Greppiner Werke 7 124,750
Grosse Berl Strassenb 10 240 00b20
Hallesche Maschinen 33 414 256

76T5 Hallesche Union 19 1121 12b20
8 1125,20026

10 1231 25bz

Auslkndisgohe Fends

Buen Avr G A 5000Chinerieene Anleihe 102 ba Hamburg Packetfahrt
Italienische Rente Harpener BergbauMex 59 ev G A 189901 99,00bz Hartmann Maschinen 7 II164,600er Gold Rente 99 20b Heinrichshall 19 58 28b20

do Papier Rento l NHibernia Bergbaun 12 242 50b20
do Silber Rente 97,600 Hildebrand Mühlen 13 188 000

ort Staats Anl 88 89 tro Z 38,25626 Hörder Hütten Konv 9 22,2560
Röm St Anl IT VIII 496,59d26 do St Prior A 14 233 25020
Rumän amort 65 953,400 RKaliwerkeAschersleb 190 149 00b20
do do 18901 l 80,90b2 Kette Dampfschiftkf S 91 106

Russ Kons 1880 4 98,600 König Wilh konv 29 3315 99b20
do Gold Rente 1884 do 59 St Pr 25 371,59620do Kkons Eisenb Anl 99,6002 Körbisdorf Zuckerfbr 8 1126 10be6
do o 5Ser 4 98,60b Lauchhammer Kkonv 9 1137,09b26

Serbische Gold Pfabr 697,00be6 Laurahütte 15 265,756
do Rente 1895 4 62,800 Leipz Brauer Riebeck 19 208,590

SpanierExt gr Stücke 4 72,300 Leopoldshall chem F 5 103 10626do do i do 4 72,300 Massen Bergbau 9 2206 ,90b26
Türkische 400 Fr L fre Z 117,80bz Nordd Jute 109,256
Vngar Goldrente 1000 4 97 50b20Norddentscher Lloyäa 7 127 10b20
do do 5001 4 98,40b2 O Schl Eisenb Bed 9 1151,00b26
do do 100 4 98,40b2 do Eisen Ind Caro 13 177 30b
do E G A 89 1000 4 Phönix Aktien 11 210 69b20101,3064 Rheinisch Metallw F 14 183 09620

Rhein Nassan 15 207,506
Riebeck Montan 12 1218,25620Bank AxtIen Rositzer Braunkohlen 13 204,006b26

7 do Zueker 7 2 I 00ba6Berliner Bank 59b20Sächs Thür Braunk 59620Berliner r 60 00 b do St Pr I 8 I159 990Breslauer Disk Bank 792117,805 Saline Salzungen 21 4 b
do Wechsl Bank 6 1107,900 ISchalker Gruben u H 42 755 25626

Darmstädter 7 138 50b26Stassfurt Chem FPabr 10 173 99629
Dessauer Landesbankl 7 124 09beB Stettiner Cem Bredow 14 1185 99b20
Deutsche Bank 11 2090 IStolberger Zink Akt 5 1199 bdo Genossenschaftsb 6 112,00 do do St Pr 10 1168 00626
Diskonto Kommandit 10 185,75b2 Thale Eisenhb St Pr 10 1132 09626
Dresdener Bank 9 155,90b BI do do Vorz A 19 1141 75b20
Dresdner Kred Anst 9 125,65b2 Thür Salinen Verein 126 69 9962
Hamb Komm u Disk 8 1118,00b20 Westeregeln Alkali 17 214 7552
Leipzig Kreditanstalt r Zeitzer Maschinen 20 276 00b29
Maklerbank 10,006MeiningerHypothekb 7 129 200 Weohsel
Mitteldtseh Kreditb 6 130 90B Amsterd Rott 100 FI 8 T 169 453
Nationalb f Deutschl 8 139 59626Brüssel Antw 100 Fr 8 T 81,306
Oesterreich Kredit 11 227 5962 London 1 Lstrl 8 T 20,50b
Preuss Boden Kredit 7 140 00b26 Paris 100 Fr 8 T 81,50b23

do Centr Bod Kl 9 164 800 Wien 100 Fl 8 T 84,65B
Reichsbank 10 48 159,256 Schweiz 100 Fr 10 T 80,8562Russische Bank 10 Ital Plätze 100Iiäre i0 76,750

n Br J 71/,139,75B Petersburg l100 Sr 275,650
Schaafſhaus Bank 8 140,10b20 Privat DiSehleaisch Banx Ver 73,,146 766 rivat Diskont 4

Schluss Kurse nachmittags Uhr
Tendenz matt

Oesterr Kreditaktien 227 40 Gotthardbahn
Staatsb Aktien 136,75 Warschau Wiener
Südbahn Aktien 26,90 Bochumer 256,40Berl Handelsges 159,60 Portmunder Union 126,75Harmst Bank 188,25 Daurahütte 265 o0Deutsche Bank 199,60 Gelsenkirchen 12550

Diskonto Kommandit 185,75 Harpener 235 75
Dresdner Bank 155,69 Hibernia 242 20Nationalb t Deutschl 139,25 Dynamit Trust Akt 253,90
MMarienburger 76,50 Faeckettahrt 128,20Ostpreussen 39,25 Nordd Lloyd 127,30

Produktenbörs e
Berlin 3 Mai

Weizen 1000 kg Mai 151 25 Juli 155,50 Sept 158,75 M
Roggen 1000 kg Mai 150,00 Juli 147,50 Sept 145,25 M
Hafer 1000 kg Mai 136 25 Juli 135,25 M
Mais 1000 kg amerik Mixed loko 126 50 127 M
Räböl 100 kg Mai 56,70 Oktober 56,80 M
Spirit us 70er loko 49,70 M
Auch beute ist weder die Witterung noch sind die aus

wärtigen Berichte geeignet die Kauflust in Getreide anzuregen
Gleichfalls bewahbrte hier das Angebot so grosse Vorsicht dass
die Nachfrage einzeln um Mark gesteigerten Forderungen
begegnete im Lieferungshandel mit Weizen und Roggen
Hafer andauernd sehr fest die Verkäufer blieben im Vortheil
Räböl scheint bessere Haltung zu erlangen Für 70er
8Spiritus loko ohne Fass wurden 49,70 bezablt das Angebot
war ziemlich ergiebig

Telegr Mansfelder Kuxe 1275 bz26GLeipzig 3 Mai
Znckerraffinerie Halle bz

Berlin 3 Mai Offlzielle Notirung Spiritus 50er
r M Umsatz Liter 70er 49,70 M Umeatz 20,000

iter

Moeballe

Hamburg 2 Mai Silber 81,75 Br 81,25 G
Amsterdam 1 Mai Bancazinn 83,
L ondon 2 Mai Chili Kupker 765 Latrl 3 Mon 758 LatrlIondon 2 Mai Blei span 16 Lairi engl 17 Lairl Zinn

137 Iaitrl Zink 212 Letrl
London 1 Mai 5 Uhr nachm Kupkor fest 76 Pld Sterl 78 64

zur ersten Notiz vorgelegene Kaufaufträge für aus
wärtige technung beitrugen Für Laurahütte hatte
die Spekulation auf Breslauer Anregung höheres
Interesse auch Bochumer höher umgesetzt Kohlenaktien s Mon nomineil Makler Sonluespreise 76 Pld Sterl 50 bis 76 P

Sterl 106 best seleotod 80 Pfd Sterl 10 at aheeSterl 10 Zinn Straits stetig 136 PId Ster 0 8 75 S tn
nominell englisches 140 PId Sterl 10 s Blei rubig sapan
Sterl 17 sh G englisches 17 Pl Sterl 58 d Zin willig
wöhnliche Marien 21 Pfd Sierl 15 besondere nomineifwalztes schlesisches 27 Pld Sterl s Nicokel 1 sh 4 d v

Glazgow 2 AMai Vorm 11 Uhr 5 Alin Roheisen Alirnumbers warrants 72 sh d PFlau ed
Glasgow 2 AMai Schluss Roheisen Mixed aumbery

warrants 72 sh 7 Warrante Middlesborough III 75 eh
New Vork 1 Mai Zinn 29,75 Kupfer 17,09 17 25 Doll

Sohiffenaohrichten
ßremen 2 Mai Bewegungen der Pampker der Vorg

deutschen Lloyd Stuttgart v Ostasien 1 auf der Werer
Prinz Heinrſeh v Ostasien 1 in Hongkong Ham burgn Ostasien best 1 in Hongkoog Dresden mit dem Marine

Ablösungstransport v Ostasien 1 v Shanghai n Hongkong Pfalz u
1 v Vigo n Southampton König Albert W Ostasien 1
Genua Oldenburg 1 v Genua n Neapel Friedrich der
Grosse 1 in New Vork Kaiserin Maria Theresia V Nev
Vork 1 v Cherbourg n Southampton Kaiser Wilhelm derGrosse 1 in New Vork Kaiserin Maria Theresia F Ney
Vork 1 v Southampton n Bremen Frankfurt v Baltimore
Dover pass H H Meier 1 v Baltimore n Bremen Kai sWilhelm II 1 v Gibraltar n Genua Aller 1 in New Vor
Saale 1 v New Vork n Bremen Aachen 1 v La Plata i

Antwerpen Rhein 1 v New Vork in Bremerhaven

Schleppschifffahrt auf der BElvbe
Aken 2 Mai Kahn 37 Strm Jung ist heute hier eingetroffen

Standesamtliche Nachrichten
Standesamt Halle 2 Mai

Aufgeboten Der Mechaniker Wilhelm Ellmann und Anna
Großmann Domplatz 7 und Kl Schloßgaſſe Der Brauer
Paul Böhme und Emma Heyroth Böllbergerweg 84 und
Albert Schmidtſtr Der Schneider Bruno BHilling und
Klara Walter Mansfelderſtr 5 und Thorſtr 17 Der Bahn
meiſter Franz Köhler und Emilie Otto Nauendorf und Park
ſtraße Der Handarbeiter Karl Koch und Minna Klauſing
Fiſcherplan Der Maſchinentechniker Wilhelm Bang und

Hedwig Nultſch Halle und Rothenburg Der Zimmermann
Rudolf Juſt und Martha Schrienert Böllberg und Halle
Der Kaſſenbote Franz Fiedler und Albine Anders Alte
Promenade Der Maler Heinrich Fröhlich und Juſtina
Genniges Halle und Köln Der Fabrikarbeiter Albin Raſpe
und Anna Eggert Halle und Merſeburg

Eheſchließung Der Schmied Bruno Adler und Emma
Krüger Delitzſcherſtr 76 und Reinsdorf Kr Delitzſch

Geboren Dem Prokuriſt Gottfried Hölzke eine Frieda
Merſeburgerſtr 150 Dem Maurer Theodor Horn eine

Elſe Bernhardyſtr 26 Dem Tiſchler Joſef Radig ein
Walther Taubenſtr 15 Dem Zimmermann Paul Kloß ein

Paul Kellnerſtr Dem Steinhanuer Heinrich Heſſe eine
Helene Marienſtr

Geſtorben Der Buchdrucker Paul Klemm 25 J lter
Markt Des Holzhändler Friedrich Mundin Ehefrau Johanne
geb Kutz 54 J Mangsfelderſtr 41 Des PolizeiSergeant
Simon Meier S Arthur 4 Wochen Dryanderſtr 31

Letzte Telegramme
Berlin 3 Mai Vormittags 9 Uhr wohnte das Kaiſer

paar der feierlichen Enthüllung der Denkmals
gruppe König Friedrich I in der Siegesallee bei Der
Kaiſer hielt darauf auf dem Tempelhoſer Felde Bataillons
beſichtigung ab Morgen haben alle Schulen frei

Kiel 3 Mai Prinz Heinrich iſt heute vormittag nach
Berlin abgereiſt

Düſſeldorf 3 Mai Die Rhein Torpedoboots
Diviſion iſt um 91 Uhr nach Köln abgegangen

Wien 3 Mai Nahezu ſämmtliche Wiener Blätter knüpfen heute
an die Reiſe Kaiſer Franz Joſef s nach Berlin Kommentare
Sie geben ihrer ſympathiſchen Zuſtimmung über die großartigen
Empfangsvorkehrungen in Berlin Ausdruck

Brüſſel 3 Mai Prinz Albert von Belgien reiſt
Freitag nach Berlin zur Theilnahme an den Feierlichkeiten

Petersburg 3 Mai Der Marinemaler Auvaſowski iſtgeſtern im 33 Lebensjahre auf feinem Landgute bei Theodoſia
in der Krim geſtorben

Buffalo 2 Mai Ungefähr 500 auf dem Gelände der
pan amerikaniſchen Ausſtellung beſchäftige Arbeiter haben
die Arbeit eingeſtellt und verlangen Lohnerhöhung

New York 3 Mai Die demokratiſche Konvention zu
New Hamſhire hat ihre Delegirten beauftragt auf der
National Konvention für Bryan zu ſtimmen

Waſhington 2 Mai Das Repräſentantenhaus hat
die von Hepburn eingebrachte Bill betreffend den Nicaragua
Kanal nebſt einem Abänderungsantrage dazu angenommen
nach welchem die Vereinigten Staaten den Kanal ſchützen und
für ſeine Vertheidigung Sorge tragen ſollen Urſprünglich
iautete die Bill dahin daß die Vereinigten Stagten den Kanal
befeſtigten ſollten

Der ſüdafrikaniſche Krieg
London 3 Mai Die Morniug Poſt meldet aus

Thabanchu Während General Dickſon s Rückzug fielen ſein
Proviantwagen und die Waſſerwagen der Brigade in
die Hände des Feindes Die Nachhut wurde heftig beſchoſſen
Der Rückzug brachte General Hamilton in Gefahr
er zog mit ſeinen ſämmtlichen Streitkräften vorſichtig nach
Thabanchn nachdem er den Buren mit Jnfanterie und
Artilleriefeuer heftigen Widerſtand geleiſtet hatte

Die Times meldet aus Bloemfontein vom 1 Mai
Alle Pferde der Buren wurden heute konfiscirt Das iſt viel
wtrkſamer als die Entwaffnung und läßt ſich auch leichter
bewerkſtelligen

Daily Expreß meldet aus Kimberley vom 2 d Eine
berittene Abtheilung iſt infolge der Beſetzung von Windſorton
durch die Buren nach Barkley Weſt abgegangen

Daily News melden aus Lourengo Marquez Ein
franzöſiſcher Dampfer mit 12 aus dem Lager von Simons
town entkommenen Buren iſt hier eingetroffen

London 3 Mai Die Daily Mail meldet aus Lourenço
Marquez Die Burenregierungen haben augenſcheinlich die
Abſicht möglichſt lange Widerſtand zu leiſten Jm
Bezirk Lydenburg wurden Befeſtigungen hergeſtellt Wegen
der bergigen Natur der Gegend hatte der Ort mit der Nieder
ländiſchen Eiſenbahn nicht verbunden werden können Sei
einiger Zeit ſeien jedoch die Buren dabei die alte Bahnlinte
die von Komatifort nach Nordweſten geht augenſcheinlich bis
Lydenburg zu verlängern und im Nothſalle die Niederländiſche

Bahnlinie zu zerſtören
London 3 Mai Ein Berichterſtatter der Times aus

Bergſpaarn vom 30 April meldet daß der Burenkommandaut
Ollivier anſtatt nach Norden über Smithfield zurück
gegaugen iſt Ein anderes Kommando befindet ſich am
Leeuwfluß
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Die Königlich Sächsische Staatsregierung ist durch die
Staatsbedürfnisseordentlioher i Rentenanleihe ist mit Zinsscheinen per 31

Zielen in Dresäen Leipzig Berlin Frankfurt a M und Hamburg
änd ieser drei tigen Sachsischen Rentenanleihen hat das KöniglichAus den Beständen dieser dreiprocentig n erDresden und die Dresdner Bank in Dresden

Gesellschaft und 8
haben diese Firwen in Ge

im junheim Phaum Co

Subecription
Nominal Mark 51,500,000 s Sächsische Rente vom Jahre 1899

Gesetze vom 15 Mai 1896 und vom 10 Juni 1898 ermächtigt worden zur Deckun
t jprocentige Rentenanleihe im Gesammtbetrage von Nominal 187 000 000auf den Inhaber lautende n 80 Heptember vereehen n ws gt die Finlösung der Zinsseheine an den belannten

Die Zinsscheine verjähren mit dem Ablauf von 3 Jahren nach der Verfallzeit
Zächsische Finanz Ministerium an die Sächsische Bank zu

e e rjchröder i i thschild Söhne in Frankfurt a M ainen Betrag von Nomin 500 eben unr eneheth wie de Deutschland dem A Schaaffhausen schen Bankverein und Born Busse in Berlin Sal Oppen
Co in Köln Norddeutsche Bank Commerz und Disconto Bank und Vereinsbank in Hamburg in Hamburg Wärttembergische Bank Anstalt vor

Wärttembergische Vereinsbank in Stuttgart Bayerische Handelsbank und Bayerische Hypotheken und Wechselbank in München
mals Co Commanditgesellschaft auf Actien Frege Co H C Plaut und Oredit und Sparbank in Leipzig Günther Rudolph in Dresden ein Consortium

ildet welches diese

Nominal Mark 51,500 000 39 Sächsische Rente vom Jahre 1899

e

Wegen Erbkheilung
ſehr I n rin bohilig Gut in Weſtpreußen von eg 1000 Mörgen vorzüglichem Boden

I beque
en

gen
nfragen bitte zu richten an Herrn Kmil Salomon D

9
v

kaufen 9

bukenden Jahres

ſcon Schaaſſhausen seher Bankverein

10,500,000 59
10,500,000
4250,000
600 000

v c4 00 000
250,000

Mark 25,000,000 Stücke zu Mark 239 Nominal

99 9 3

95 55 100
öffentlichen Zeichnung auflegt mit dem ausdrücklichen Bemerken dass das Königlich Sächsische Finanz Ministerium dem Uebernahme Consortium die Zusage

eilt hat bis zum 31 Dezember 1900 weitere dreiprocentige Rentenbeträge ohne dessen Zustimmung nicht an den Markt zu bringen

e
l Die Zeichnung erfolgt auf Grund des zu diesem Prospect gehörigen Anmeldeformnlares

Montag den 7 Mai 1900
gährend der an den verschiedenen Stellen üblichen Geschàäftsstunden

in Dresden bei der Sächsischen Bank zu Dresden
bei der Dresdner Bank

Filiale der Allgemeinen Deutschen Credit Anstalt
Herren Günther Rudolph
der Filiale der Leipziger Bank
Herren Gebr Arnhold
der Credit Anstalt für Industrie und Handel
dem Dresdner Bankverein
Herren Albert Kuntze Co
Herrn H G Lüder
Herren Menz Blochmann Co

Leipzig bei der Allgemeinen Deutschen Credit Anstalt
bei der Filiale der Sächsischen Bank zu Dresden

Leipziger Bank
Herren Becker Co Commanditgesellschaft auf Actien

9 rege C CoHerrn II Plaut
doer Credit und Sparbank

dem Dresdner Bankverein
Berlin bei der Dresdner Bank

bei der Direction der Disconto Gesellschaft
Herrn S Bleichröder
Herren Born C Busse
der Commerz und Disconto Bank

Nationalbank für Deutschland
n dem A Schaaffhausen schen Bank Verein

öln a R bei Herren Sal Oppenheim jr Cobei dem A Schaaffhausen schen an Verein
Frankfurt a N bei Herren M A von Rothschild Söhne

bei der Commerz und Disconto Bank
Deutschen Vereinsbank

Herren L E Wertheimber
Hamburg bei der Filiale der Dresdner Bank in Hamburg

bei der Commerz und Disconto Bank
Norddeutschen Bank in Hamborg

Vereinsbank in Hamburg
Herren M M Warburg CoMünchen bei der Bayerischen Handelsbank

bei der Baverischen Hypotheken und Wechselbank
Bayerischen Vereinsbank

Königlichen Filialbank
Stuttgart beid Württembergischen Bankanstalt vorm Pflaum Co

bei der Württembergischen Vereinsbank
Herren Stahl Pederer

4hten D n der Allgemeinen Deutschen Credit Anstalt
ingke K Co

Altona bei der Depositencasse der Dresdner Bank
Annaberg bei der Viliale der Sächsischen Bank zu Dresden

bei Herrn Ferd Iipfert
Aue bei der Wechselstube und Depositencasse der Leipziger Bank
Bautzen bei Herrn G R Hevdemann

bei der Filiale der Löbauer Bank
Bayreuth bei Herren Schüller Co
Bonn bei Herren Goldschmidt Co
Bremen bei äer Bremer Bank Filiale der Dresdner Bank

HDeutsehen Nationalbank
Breslau bei Herrn E Heimann

bei Herrn G von Pachalys Enkel
BRückeburg bei der Niedersächsischen Bank Piliale der

Dresdner Bank
Cassel bei Derren Mauer Plaut

bei Herrn L Pfeiffer
Ohemnitz bei der Filiale der Sächsischen Bank zu Dresden

bei der Filiale der Dresdner Bank
Viliale der Leipziger Bank

dem Chemnitzer Bank Verein
der Chemnitzer Stadtbank
dem Dresdner Bankverein
Herren Kunath Nieritz

in Crimmitschan bei Herrn C G Händeoel
Detmolcd bei der t und Depositencasse der Dresdner

Bank in DetmoFürth vei der Viliale der Dresdner Bank in Fürth
Freiberg i S bei Herren Ludwig Co

bei der r u xGlörlitz bei der Filiale der Löbauer
bei der Communalständischen Bank für die Preussische

e Perr thbank zu Gotha
Gotha bei der Privatbank zu GothGreiz bei Herren Becker Co Commanditgesellschaft auf Actien

bei der Zwickauer Bank

HENalIe a S vei gen IIalleschen Bank Verein
von Kulisch Kaempf

bei Herrn II P Lehmann

Reinhold Steckner
Hannover bei der Filiale der Dresdner Bank in Hannover

bei der Hannoverschen Bank
Herren Dphraim Meyer Sohn

Hort i B bei Herren Schüller CoKöthen i A bei Herren B J Friedheim Co
Löhbau i Sa bei Herrn G E Heydemann

bei der Löbauer Bank
Lühbechk bei der Depositencasse der Dresdner Bank
Magdeburg bei dem Magdeburger Bankverein

bei der Magdeburger Privatbank
Herrn L A Neubauer

Mannheim bei der Filiale der Dresdner Bank in Mannheim
bei der Rheinischen Creditbank und deren Filialen in Baden

Baden Freiburg i Br Heidelberg Kaiserslautern Karls
ruhe Konstanz

Markneukirohen bei der Wechselstube und Depositencasse der
Leipziger Bank

Meerane bei der Filiale der Sächsischen Bank zu Dresden
FIeissen bei Herrn Ernst Heydemann

bei Herren Kröber Co
FEylau i V bei Herrn Chr Gotthf Brückner
VWeugers dort bei der Löbauer bank
Nürnhberg bei der Filiale der Dresdner Bank in Nürnberg

bei der Königlichen Hauptbank und deren Pilialen in Amberg
Ansbach Augsburg Bamberg Bayreuth Fürth HKoft
Landshut Ludwigshafen Passau Regensburg Scawein
furt Straubing Würzburg

Plirna a d E bei Herren Ketzscher Anärae
bei Herren Menz Blochmann Co Filiale Pirna

PlIauen i V bei der Filiale der Süchsischen Bank zu Dresden
bei der Filiale der Leipziger Bank

Herren Becker Co Commanditgesellschaft auf Actien
der Vogtländischen Bank

Reichenbachs i V bei der Filiale der Sächsischen Bank zu Dresden
bei der Filiale der Vogtländischen Bank

Kiesa bei der Riesaer Bank Filiale der Creditanstalt für Industrie
und Handel Dresden

Sorau N I bei Herren Kade Co
Stettin bei Herren Scheller Degner

bei Herrn VVm Schlutow
Werdau bei Herren Sarfert Co
Zittaum bei der Filiale der Süchsischen Bank zu Dresden

bei der Filiale der Allgemeinen Deutschen Credit Anstalt
HVPiliale der Löbauer Bank
Oberlausitzer Bank zu Zittau39 99Zwiekan i Sa bei der Filiale der Sächsischen Bank zu Dresden

bei der Vereinsbank
Zwickauer Bank252 Der Zeichnungspreis beträgt S33/4 00 mit Stückzinsen à 30/0 vom 1 April a er an bis zum Tage der Abnahmeoe

3 Bei der Zeichnung sind 500 des gezeichneten Betrages in baar oder courshabenden Werthpapieren als Caution zu hinterlegen
4 Die Abnahme der nach freiem Ermessen der Zeichnungsstellen zugetheilten Beträge hat zu ertolgen

mit 1/z am 11 Mai
mit 15 bis 11 Juni
mit

Beträge bis incl Mk 10,000 Nominal sind am II bis 11 JuliMai a c ungetheilt abzunehmen5 Der frühere Schluss der Zeichnung bleibt dem Ermessen der Zeichnungsstellen überlassen

Dresden Leipzig Berlin Frankfurt a Cöln Hambarg Stuttgart und Mlünchen den 1 Mai 1900
Dirs Allgemeine Deutsche Credlit Anstalt

etion der Disconto Gesellschaft S Bleichröder
Born BRusseu merz und Bisconto Bank Die Vereinsbank in

Württembergische Vereinsbank Bayerische

H C PlIaut

Cultur ſchönes Jnventar durchweg gute Gebäude Zuckerrübenbau
an Chauſſee unweit Bahn und Zuckerfabrik gelegen Grundfteuer

330 ä fine Amortiſationsbypothek von 190,000 Mk iſt für900 bei Mk 100,000 Anzahl zu verkaufen Reſtkaufgeld lange feſt

auzig

bei Wiüttel cinet
z13 mit Gärten enthaltend je 6 geräum Zifamilienhänſer 1Kammer Bad und vt S lebbre an er

unſt wird erth Friedenſtr 22 oder auf unſ Burequ Gr Berlin 1

Briedenstr
Ein

h Lehmann G olſ Bureau für Architektur

Dresdner Rank
I A von Rothsechild
Sal Oppenheim jr Co Norddeutsche Bank

Hamburg
Handelsbank

Becker Co Commnanditgesellschaft auf Actien
Günther Rudolph

mit Tanzſaal Fleiſcherei u Material
geſch
wenig Anzahlung ſofort zu verkaufen
direkt bei
bei Herzberg a Elſter

In einer Kreis
in der Nähe des Harzes iſt ein gutes

Material und Colonial

zum 1 Juli
verpachten

G Hatberſtadt zu richten
II g

Leipziger Bank Sächsische Eank zu Dresden
C Söhne Nationalbank ſür Deutschland

in Hamburg
PHaum CoBRayerische Hypotheken und Wechselbank

Credit und Sparbank, Frege Co
Württembergische Bankanstalt vormals

In einer Stadt von 11,000 Einwoh
nern iſt ein

Grundſtück
welches ſich zum Betriebe einer kleinen
Land wirthſchaft eignet zu verkaufen
Da ſich ſpäter die Lage durch einen
Straßendurchbruch verbeſſert ſo eignet
ſich daſſelbe auch als Bauplatz für ein
größeres Geſchäftshaus da es eine
Fläche von 360 qm umfaßt Anfragen
ſind zu richten an Herrn

Gerboth Sangerbanſen
Vorngaſſe

Ein Gut von 600 800 Morgen mit
guten Bodenverhältniſſen wird zu
kaufen oder zu pachten geſucht

dreſſen erbeten unter
Jnvalidendank Leipzig

Gaesthof
äft in der Provinz Sachſen bei

W Warkus Jeßnigk

und Garniſonſtadt

wagren Geſchäft
zu verkaufen oder zu

Gefl Offerten ſind unter
an Haagfenſtein K Vogler F J 9019

Neubau des Auditorien und
Seminargebäudes

Königl Univerſität zu Halle a S
Eine Schreibhülfe wird für ſofort
eſucht Selbſtgeſchriebene Angebote
nd an den mitunterzeichneten Re

dern imeiſrer Spiegelſtr 5 II
zu richten

Halle ga/S den 1 Mai 1900
Der Kgl Kreisbaninſpektor

Stever
Der Regierungs Banmeiſter

Berger
anſiſche Reparatur Arbeiten

am Kirchthurme und an der Kirche
ſollen im Wege der Wettbewerbung
vergeben werden Angebote ſind bis
Freitag den 18 Mai Vormittags
10 Uhr veim Pfarramte Teutſchen
thal einzureichen wo guch der Koſten
anſchlag 3000 zur Einſicht ausliegt
Wieſen Berpachtung in Löſſen

Die in Löſſener Flur gelegenen der
Pfarre des Neumarkts und zu Löſſen
gehörigen 2 Wieſen zuſammen 66 l
Morgen haltend ſollen Donnerstag
den 19 d Nachm 4 Uhrim Gaſthauſe zu Löſſen im Ganzen
oder in einzelnen Parzellen auf
6 Jahre verpachtet werden

Mai 1900erſeb urze ken Kunth

Hausverkanf
Ein in beſter Lage

Halberſtadt s
befindl Geſchäftshaus mit 2 Läden
Einfahrt Quer u Seiteungebände
Wagenremiſe n event Pferdeſtall
welches ſich zu jed größ Geſchäfts
od Fabrikationsbetrieb eiguet iſt
ohne od mit ſehr gangbar Drogen
u FJarbengeſchäft anderw Unter
nehm wegen bei gering Anzablung
ſof zu verk Gefl Off bitte unter
A D R poſtl Halberſtadt z richten

Achtung Reell
Per ſofort verkaufe ich mein alt

renommirtes Anweſen Rötel und
Reſtaurant in Stadt Sachſfens von
28,000 Einw f den billigen Preis
von 96,000 Mk unter den denkbar
günſtigſten Bedingungen Miether
trag und Hotelzimmereinnahme ver
zinſen das Kapital Biernmſ gegen
500 hl gute Viere Sämmtl Bücher
werden ernſten Reflektanten vorge
legt Hypotheken ſicher Näh Aus
kunft ertheilt der Beſitzer n 3309
durch Mausensteiln Vogler
A Gi Chemnitz

Ein Mühlengrundſtück
Waſſermühle mit 3 Mahlgängen und

1 Walzenſtuhl mit circa 200 Morgen
großer ſehr ertragreicher Landwirth
ſchaft i d Uckermark ſoll wegen vor
gerückten Alters des Beſitzers preis
werth verkauft werden Gebäude und
Inventar in ſehr gutem Zuſtand

Gefl Offerten unter
die Exped des Treptower Wochen
blattes Treptow a Toll erbeten

Weber 200
gntverzinsliche Geſchäfts u
Wohnhüänſer in allen Lagen der
Stadt ſind zum Verkauf bei uns
angemeldet Kaufluſtige erhalten
koſtenlos Auskunft

Geſchäftsſtelle des
Haus und Grundbeſther Vereins

Halle Barfüßerſtraße 9Geöffn v 1 u 6 Teleph 82
In einer Kreis und Garniſonſtadt

Bez Potsdam iſt ein Grundſtück in
beſter Lage beſtehend aus Wohnhaus
Stallungen Scheune 2e ca 40 Mrgn
Lund mit Poſthalterei u Fuhrgeſchäft

6 Pferde im Betrieb kann bedeutend
vergrößert werden umſtändehalber
preiswerth zu verkaufen Gefl Offerten
unter 9321 an die Exped d Ztg

Verkauf Taufch
Landgnaſthof gr Dorf 20 Min von

Bahnſtat Kr Torgau gute Gebäude
Saal Garten Kegelb ca 200 Ton
Bierumſ 15 Pfg 40 Mrg guter
Felder reichl gutem leb u todt Jnv
Außerd Poſtagentur welche jährlich
1000 Mk einbr Kaufpr 40,000 Mk
Anzabl 10,000 Mk Schönes Re
ſtaurant in Leipzig g Gebäude Ecke
1200 Ton Bier 4000 Mk Miethe Pr
150,000 Mk Anz 10 20,000 Mk
Hotel in Magdeburg am Bahnhof
Ecke ſchöne Gebäude 30 Betten

jährl 8000 Nachtfr gr Umſatz in
allen 1800 Miethsertr Pr 225,000
Mark Anzahl 10,000 Mk Gaſt
hof 20 Min von Jenag ſchöne Gebände
Garten Colon, Anlagen 350 Tonnen
Bierumſatz ſehr viel andere Sachen
Preis 36,000 Mk Anzahl 6000 Mk
Offert unter B K 4950 an Hagaſen
ſtein K Vogler A Halle a S

Ein fein eingerichtetes Café Re
ſtanrant Damenbedienung iſt günſtig
zu verkaufen Jährl Reinverdienſt
nach Abzug aller Speſen und Unkoſten
nachweislich ca 12,000 Zur Ueber
nahme genügen ca 628000 Mk Off
unter F V 979 JnvalidendankLeipzig erbeten
Flottcs vornchmes Reſtaurant

und Concert Garten
in Reſidenzſtadt Thüringens ſofort
zuverpachlen We

Banſtellen
am Ranniſchen Platz ſür Geſchäfts
und Wohnlage ſehr günſtig gelegen
elektriſche Bahnverbindung nach allen

dichtungen ſind preiswerth zu ver
kaufen Näheres Steinweg 30 I

H S 176 an

e

2



Sing Akademie
Mai M 12mr r her Orte dass ich am heutigen Tage

den Kaieeraklenm nieht Donners
tag ondern FreitagAnmeidungen neuer singender Mit
eder dei Herrn Professor Reubke

urger Str 28b Vorm 10 11 Uhrrn r Vorstand

Hiermit beehre ich mich einem geehrten Publikum die ganz ergebene Mittheilung zu machen

die Bewirthsechaftung des

Wintergarten Ctablissements
Jeue Sing Akademie übernommen habe und gestatte mir gleichzeitig auf die der Neuzeit entsprechend eingerichteten PFest

Freitag den 4 Mai Abends 7 Uhr eäle Garten Café und
Vebung für ganzen Chor im Zum Auseschank gelangt
Saale der Volksschule

Anmeldungen neuer singender und
auhbörender Mitglieder bei dem
Musikdir Hrn Professor Voretzseh
Wilhelmstr 33 Der Vorstand

Vereinslokale

Gr Ulrichſtr 87
t eden Freitagh Abends Sie Uhr

III
G Gäſteſtets willkommen

Sonderzug von Magdeburg H nach Leipzig M B
und zurück

Abfahrt M Frut de S d Ja agdebur Vorm2 Magd B ca u 721 II Kl 4,50

e i
S

mee R

Weſterhüſen 72 III Kl 3,00Schönebeck 78 II Kl 4,00Grizebne 788 III Kl 2,50Coetben S II Kl 3,00III KlAnkunft in Halle 903 in Leipzig M B 917 VormRückfahrt von Leipzig M B 1042 von Salt 1124 Nachm Die
Fabrkarten gelten nur zum Sonderzuge nd können auch zur Fahrt nach und
von KA benutzt werden Freigepäck wird nicht gewährt Der Verkauf
der Karten ſindet nur am 5 Mai ſtatt und wird Abends 7 Uhr end
giltig geſchloſſen

in weiterer Sonderzug wird nicht abgelaſſen
Magdeburg im April 1900

önigliche Eiſenbahn Direktion

III
Lebens Penſions und Leibrenten Verſicherungs Geſellſchaft

9 zu Halle a Sterdurch laden wir die Mitglieder unſerer Geſellſchaft zu der diesjährigen ordentlichen Generalverſammlung welch ſenſcholt
am 26 Mai d 12 ühr Mittags

in dem Saale des Hotels zur Stadt Hamburg Gr Steinſtr Nr 73
hierſelbſt abgehalten werden wird

Jn Betreff der Berechtigung zur Theilnahme an der General Ver
ſammlung verweiſen wir auf die Beſtimmungen in S 19 des Statuts von

2

1894 57 s 12 des Statuts von 1872 ſowie 8 16 der Statuten von 1863 S
und 1

Thbeilnehmende Aigleder müſſen mindeſtens 48 Stunden vor der
Generalverſammlung alſo bis zum 24 Mai d
Nachweis ihrer Stimmberechtigung welche auf Grund der betreffendens 12 Uhr Mittags unter Orchester Die Kapelle des Kgl Mgd Füs Rgts Nr 36

ereinszimmer empfehlend hinzuweisen

BRicere
von Münchener Spatenbräu Pilsener Actienbrauerei hiesiges FVeldschlösschen

Piisener sowie Grützerin F Du ielseitige Erfah ein eifrigstes Bestreben seiVorin Breſarkeu und ſ e r Sarg etntnt ähgeh e e h e e Bee dere eeh
darf ich darum wohl hoffen dass ihm auch fernerhin dasselbe Vertrauen zu Theil werden wird dessen

SFold Schiffchen es sich bisher allgemein zu erfreuen hatte
Indem ich bei meinem neuen Unternehmen um geneigtes Wohlwollen bitte sichere ich jederzeit

prompteste und coulanteste Bedienung zu und emptehle ich mich
Hochachtungsvoll

Nenne

6 Rennen im

7 Rennen im

Aug SchulIzZe
m zu Leipzig

I Tag Sonmabend den 5 Mai Nachm 3 Uhr
Gesammtbetrage von 19 500 Mark

worunter Leipziger Stiftungspreis 10 000 Mark
II Tag Sonntag den 6 NMai Nachm 3 Uhr

Gesammtbetrage von 25 700 Mark
worunter grosser Teutonia Preis I5 000 FIav l

Der nächste Renntag findet 10nmerstagr Himmeoelfahrtstag

den 24 BI a i statt

Westendorf sowie
S sämmtlich aus Dessau

Verſicherungs Police und der letzten Prämienquittung feſtgeſtellt wird ihr
Erſcheinen bei der Direktion angemeldet haben Bevollmächtigte ſtimm
berechtigte Mitglieder haben der Direktion ebenfalls mindeſtens 48 Stunden
vor der GeneralVerſammlung ihren Auftrag durch beglaubigte Vollmacht
und die Stimmberechtigung ihres Auftraggebers durch Beſcheinigung des
betreffenden Generalagenten nachzuweiſen tDer Eintritt in das Verſammlungslokal wird nur gegen Legitimations
karten geſtattet

Tages Ordnung
1 beeren und Beſchlußfaſfung über die zu ertheilende Entlaſtung
3 Ergänzungswabl von zwei Mitgliedern für den Verwaltungsrath

Vom 19 Mai d J ab wird jedem Bitgliede ein Exemplar der Bilanz
und der Nachweiſung der Einnahmen und Ausgaben auf Erfordern im
Direktions Buregu ausgehändigt

Halle a/S den 28 April 1900
Der Verwaltungsrath

der Lebens Penſions und Leibrenten Verſicherungs
Geſellſchaft Iduna zu Halle a/S

von Voß Vorſitzender

Hnger n nenesind wieder geöffnet

Ortskrankenkaſſe für die Arbeiter in
Buch u Steindrnckereien er

Die Generalverſammlung findet nicht Sonnabend den 5 Mai fondern
Sonnabend den 12 Mai cr

Abends S Uhr im Restaurant zum Markgrafen ſtatt
Tagesordnung1 Abnahme der Rechnung für 1899

2 Beſchließung über die Aufſtellung von Verhaltungsvorſchriften für Kranke
3 Krankenkontrolle

Halle a den 3 Mai 1900
Der Vorſtand Wenſch

Am 6 Mai Nachmittags 3 Uhr findet in Halle a/S im Hotel zum
Goldenen Ring die

Zegründung eines Zweig Vereins des
Deutſchen Jnſpektoren Vereins

ſtatt Alle Wirthſchaftsbeamten und Collegen werden ergebenſt aufgefordert
recht zahlreich zu erſcheinen Der Vereins Direktorvon Riedel

Oberſtleutnant a Berlin

Dr V StammlersWasserheilanstalt

e BrunnthalSommer Münchengut besucht
Aerztlich rationell geleitet vorzüglich geführt ruhig und prächtig golegen

comſortabel und reichhaltig eingerichtet Bes geeignet f Nervenleiden Unter
leiba chron Obetip Hamorch u Stoffwechselkrankheiten Gicht Zucker
harnruhr Fettsucht u a w Preise mässlg Prosp bez Kurverfahr Heilerfolge
u e w grat u freo durch den Besltzer u ärztl Lelter Dr V Stammiler

Durch Klima das mildeste durchLage und reiche Vegotation das
Ausflührliche Prospecte mit Angabe der Reiseroute sowie schriftliche
Auskunft dureh die Badekommisslon und den RFigenthümer

Fordeeebag d auf önhr
freundliches te der Nordseebaädoer

der Badeanstalt G O Wgelta a h

r

Sifnngg
M Zum Besten des zu errichtenden Robert Pranz Denkmals

Freitag den 4 Mais er Abends 71/2 Vhr

m
ne

a s

in den Kaisersälen
Die Terstörung Jerusalems

unter Leitung des Componisten
Solisten die Damen Emilie VFeunuge Clara Sehulze u VIsa

die Herren Oscar Fenge u Rudolf v Milde

Eintrittskarten zu 83 2 11/2 und 1 Mark in der Hof Masikalfen
S handiung von Reinhold Koch vormals Karmrodt Bar
I füsserstr 20 Fernsprecher 212

n g V g mee JW e e S e r V J S 34 4
9

on

W

Cun
Carl Rohde

Wſttelkeincl
Freitag den 4 Mai Nachm 4 Uhr

C ht
MAnx Friedemann ſtädt Muſikdirektor

Die Cur Concerte finden regelmäßig Dienstag Freitag und
Sonntag Nachmittag ſtatt

Zuſpruch

RNeviſoren über den

8 Wabl d

Täglich Früh Conceert

Freitag den 4 Mai er

Grosses Extra Concert
Dieſe Concerte finden jeden Dienstag und Freitag ſtatt

Anfang 63 Uhr

c d
2 b h RBe S m R o cu u F e3 r e 7 er h V e J v De ei S

m

25 d ecke W W4 e e

Hochachtungsvoll E Kurzhals

Ah
Dienstag Freitag iesellsehafſts Abenmcl

Hochachtungsvoll E Kurzhals

RCEB G Banner rung
Freitag den 4 Mai

Whürimger Rostbratwviürste
ſowie jeden Freitag
Am heutigen Tage übernahm ich die

Rathskeller Wirthschafſt
zu Bad Lauchſtädt

Durch langjährige Geſchäfts Erfahrung bin ich in der Lage jeden dmich Beehrenden in jeder Weiſe zufrieden zu ſtellen und bitte am Leute

Hochachtungsvoll Otto

W Mempoel

Trautwein

Hrnithologilcher Ceutral Perein
für Sachſen und Thüringen

General Verſammlung
II Donnerstag den 10 Mai er Abends S

in Kohls Reſtanraut Königſtr 4
Tagesordnung1 Jahresbericht 2 Rechnungslegung durch den Kaſſirer 8 Bericht der

Befund der Kaſſe

r u be wer d t reietzenden Aemter im geſchäftsführenden Verbandsvo 7des Vereinsvorſtandes des Nbennse rer
er Vertrauens Kommiſſion

Halle den 3 Mai 1600

4 Bericht über den Stand der Biblio6 Wahl von Kandidaten für

z n 7 e eneetSonſtige Anträge un ittheilungenDer Vorſitzende Schachtzabel
II

Walhalla Theater
Direktion Richard Hubert

Gänzlich neuer Spielplan
Die Japaueſen Geſellſchaft Wieh

hama Mateni Bravour Equiljbriſten und Parterre Gymnaſtiker mit
Antipodenſpielen SSenſationell h
The Astumi s Bravour Jong eure
und Malabariſten Mßrs Hacker
und Lester excentriſche Kunſt und
Bravour Radfahrer Clown Sarg
sani mit ſeiner abgerichteten Thier
Familie Mr Kinley s illuſtrirtamerikaniſche Geſänge GReu
Quiginel Die Geſchwiſter Aal
vacoh Wiener Geſangs Duettiſten
Fräulein Ria Hyra Tanz Sourette und Piſtonbläſerin Her
Nax Walden Original Geſang
und Charakter Humoriſt Juleé

Greenbaum s Amerikaniſcher
Bioſkop Durchweg nene ſehd
ſationelle Bilder
Beginn 8 Uhr Ende gegen 11 Uhr

Gänzlich neuer Spielplan
Okito und Volising japaniſche

Gaukler Die Tichy Troupoe in
ihrem Höllenſpuk X Oharles Equi
libriſt auf hoher Pyramide X Tobiäas
Ramberg mit ſeinen urkomiſchenSchatten Rantomimen de Dies Jarry
muſikaliſche Excentriker X Schweſtern
Vanoni Geſangs Duo X Macka
Vreya Soubrette X Carl Leydel
der beliebte Humoriſt

Auswärtige Theater
Sonnabend den 5 Mai 1900

Leipzig Neues Th Das Glück in
Winkel

Leipzig Altes Th Boccaccio
Weimar Hofth Hamlet

m

Grand Restaurant
h ad n

Anagdeburger Str 23
Jeden Freitag

Fischessen
Achtungsvoll Reiseex

Meinstado dte Tulpe

4grosso roh 60 r
m

n h G äääZum Claußner

Gr Ulrichſtraſte 52
Eingang Schnlſtraße

9

9

utet bürgerl Mittagstiſch

im Abonnement 75 5
r

Butter und Käſe
Herm Vebe

e h h o W
Artillerie

Sonnabend den 5 Mai Abends 8 Uhr
Mongats Verſammlung

im Vereins Lokale
RestaurantTagesordnung

Geſchäftliches
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